

更快 更细 更稳

全市 132 名环卫职工技能大比拼

驾驶电动三轮车,人不下车,夹取红色瓶盖,比拼技巧和速度;机械化清扫保洁车吸取火柴盒大小的木块,既不能碰到水瓶,又要将木块全部扫进吸盘,比拼车辆驾驶技术……9月20日,杏花岭区市容环境卫生中心停车场上人声鼎沸,来自市清洁转运中心、十县(市、区)、山西综改示范区、中北高新区城管环卫部门以及蓝泰集团的14支代表队、132名一线环卫职工同台竞技,在机械化清扫及清洗、道路普扫及快速保洁、垃圾清运及装卸三项技能比赛中展现了他们奋力拼搏的风采与技能。

“90后”小伙王强是蓝泰集团城市服务山西公司“三河一渠”项目部九院沙河组的组长,这是他第二次参加技能比赛。从2022年3月入职以来,他跟随师傅努力学习,很快就从一个外行成为内行,在去年9月举行的太原市环卫行业首届技能竞赛中获道路快速保洁组一等奖。今年王强又一次代表万柏林区参赛,“这几天有些感冒,还没有完全好,尽力吧。”王强说,环卫技能大赛全面展示了环卫工人精湛的作业技能,快速、精准、规范的作业技巧。参赛选手在比拼中相互切磋学习,也促进了整体环卫保洁



图为道路普扫及快速保洁比赛。

工作水平提高。拿不拿第一已经不重要了,重在参与活动、提升自己。

和王强一样,代表尖草坪区的张建峰也是第二次参赛,同样是第一届机械化清扫及清洗项目的第一名。“今年有些压力,毕竟人数多了。”张师傅说,去年参赛选手是30多人,今年队伍多了,人数也超过50人了。“同时比赛的车型是最新款的,和我们平时开得不太一样。”他说,为了取得好

成绩,区环卫队专门组织他们的参赛选手试驾了新车,熟悉车辆性能。

据了解,与第一届环卫技能大赛相比,今年的比赛项目增加了,队伍也增加了,有不少选手是头一回参加。代表晋源区的杨林芳就是其中之一。不仅是第一次参赛,还是第一个比赛。在道路普扫及快速保洁项目,她第一个上场比试。“还是有些紧张。”刚下赛场的杨林芳说,环卫技能

比赛和实际保洁工作有些不一样。特别是比赛时的心态很重要,“我当时就是太紧张了,在最后一个环节竟忘了还有一列瓶盖没有扫。”杨师傅有些遗憾地说,清扫保洁不光比速度,也比细心,今后还需多注意,争取来年有个好成绩。

相比道路普扫及快速保洁、垃圾清运及装卸两项,机械化清扫及清洗项目则考验选手的作业稳定性。“我们作业时的车速不超过每小时10公里,不要求速度,但要求洁净度。”张建峰说,像比赛时车身不得碰触两侧标线;行驶过程中不得碰触标志物;行驶过程中车轮不得压标线;不得遗漏清扫垃圾……比赛评分要求有很多。“开清扫保洁车就一个要求,得稳。”张建峰说。

赛场上,各队选手竞相展示,他们不仅技术精湛,更展现出环卫工人独有的职业风采。赛场下,选手们相互交流,提升自身技能水平,促进行业内知识与经验的共享。正如市容环卫中心负责人所说,技能竞赛为全市城管环卫职工提供了相互学习、相互交流的平台,激发广大城管环卫职工的工作热情,形成了“比、学、赶、超”的良好氛围。 记者 司勇 文/摄

“味”聚并州 来见一“面”

第九届中国山西面食文化节启幕



特色面食展示。

本报讯(记者 梁丹 文/摄)9月20日,2024中国(山西)食品餐饮旅游博览会暨第九届中国山西面食文化节在太原启幕。

此次面食文化节将举办面食技艺展示、面食技艺表演、美食品鉴交流、面食文化论坛等活动,全面展示山西面食文化的独特魅力,传承和弘扬非遗面食技艺,同时搭建交流合作平台,促进我省饭店餐饮业与国内外同行的交流与合作,共同为山西饭店餐饮业的高质量发展作出努力。

此次面食文化节为展示山西面食的多样性与创新性,设置了全省优秀饭店餐饮企业展区;晋菜晋味推广专区;全省十大晋菜、十大新派晋菜、

十大面食及非遗晋菜、美食、小吃展区;厨具、酒店用品展区;食品、饮料、酒水展区;土特优农产品展区;历届面食节精彩回顾主题展区……汇聚全省优质食品餐饮企业,涵盖美食、小吃、非遗面食、绿色食材、特色调味品、名优特产、酒店用品、厨房设备等多个领域。

大会主办方邀请知名面食大师现场演示传统与现代结合的制作技艺,让与会者体验山西面食的独特魅力,并组织晋菜晋味突破提升行动论坛,邀请各方专家、餐饮企业代表就山西饭店餐饮产业发展与新质生产力在行业的突显开展探讨,为晋菜晋味的提档升级和高质量发展献计献策。

万柏林区开展质量月宣传活动

本报讯(记者 张勇 侯慧琴)为配合2024年质量月宣传活动,9月20日,万柏林区市场监督管理局工作人员开展加油站计量、质量专项检查以及电梯安全宣传活动。

为进一步规范加油站经营行为,严守诚信经营红线和油品质量底线,维护广大消费者的合法权益,万柏林区市场监管局兴华市场监管所执法人员对加油站经营资质开展现场检查,着重检查当事人是否办理营业执照,是否持证亮证经营。同时,执法人员检查成品油的来源是否安全合法,企业是否保存进货原始发票、单据并按

要求建立进货台账。执法人员通过查看加油机外观是否完整、强检标签是否在有效期内,加油机内部流量测量变换器、编码器、计控主板的铅封是否完好等,确保加油计量准确。

此外,为进一步普及电梯安全知识,提高公众的电梯安全意识,万柏林区市场监管局工作人员通过多种渠道和形式,组织开展电梯安全宣传活动。执法人员在公元时代城设立了宣传咨询点,向过往市民发放电梯安全宣传资料,现场解答关于电梯使用和安全方面的疑问,详细讲解电梯的正确使用方法、常见故障及应急处置措施等。

检查社区食堂 结果令人满意

本报讯(记者 侯慧琴)9月19日,万柏林区和平街道联合和平街道消防、市场工作人员对辖区各社区食堂开展专项检查。

和平街道共有7家社区食堂,如今已成为居民尤其是老年人解决就餐的首要选择。为加强社区食堂食品安全监管,确保群众吃得放心、吃得安全,9月19日,执法人员深入食堂前厅和后厨等区域,实地查看、询问交流、查阅台账,对经营主体资质、食品来源、环境卫生、食品加工流程等情况全面检查。在经营主体资质方面,重点检查社区食堂是否持有有效的食品经营许可证,从业

人员是否持有健康证明,确保经营主体合法合规。对食品原材料的采购、储存、加工等环节检查,重点查看进货查验制度及索证索票制度落实情况,确保来源可追溯、质量可靠。检查厨房、餐厅、储物间等区域的清洁卫生情况以及食品加工全流程,确保操作规范、无交叉污染风险。此外,执法人员督促检查社区食堂建立完善食品安全管理制度,查看制度执行情况。

和平街道相关负责人表示,各项检查结果令人满意,他们将继续加强监管,为居民构建安全、健康、和谐的饮食环境。